Praca, moc, energia — zadania dla klasy Il technikum

Zad. 1: Oblicz szybkos¢ pocisku o masie 25 kg wystrzelonego z dziata o masie 2 ton, jezeli energia odrzutu
dziata wynosi 4kJ.

Zad. 2: Klocek o masie 10 kg sunacy po stole z szybkos$cia 2 m/s zderzyt si¢ czotowo z poruszajacym si¢ na-
przeciw z szybkoscia 5 m/s klockiem o masie 4 kg. Jak beda porusza¢ sie klocki po zderzeniu jesli byto ono
doskonale sprgzyste? Sity tarcia klockow o stot pomijamy.

Zad. 3: Krazek hokejowy po uderzeniu kijem uzyskat szybko$¢ poczatkowa 20 m/s i sunac po lodzie zatrzymat
si¢ po pokonaniu 45 metrow. Oblicz wspolczynnik tarcia krazka o 16d oraz przyspieszenie krazka w trakcie ha-
mowania.

Zad. 4: Pocisk 0 masie 5 g poruszajacy si¢ z szybkoscia 200 m/s wbil si¢ w deske na glebokos$é 2 cm. Zaktada-
jac, ze ruch pocisku w desce jest jednostajnie opdzniony oblicz site, ktora deska dziata na kule.

Zad. 5: Na cienkiej nici o dtugosci 1,5 m zawieszono ciezarek o masie 1 kg. Nastepnie odchylono go z potoze-
nia rownowagi na wysoko$¢ 20 cm. Oblicz site naprezenia nici w momencie przechodzenia cigezarka przez poto-
zenie rownowagi.
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Zad. 6: Dwa ciata zaczynaja si¢ rownocze$nie zsuwac bez tarcia wewnatrz potkuli o promieniu 50 cm i zderzaja
sie ze soba niesprezyscie. Na jaka wysoko$¢ (liczac wzgledem punktu A) wzniosg si¢ oba ciata po zderzeniu
jezeli stosunek ich mas wynosi 3?
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Zad. 7: Na podstawie wykresu zalezno$ci mocy urzadzenia od czasu oblicz pracg wykonana przez urzadzenie
w czasie 5s.
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Zad. 8: Jaka prace nalezy wykonaé aby ciato o masie 20 kg podniesé z przyspieszeniem 2 m/s? na wysoko$é 50
cm?

Zad. 9: Upuszczono swobodnie pitke z wysokosci 5 m. Na jaka wysoko$¢ wzniesie si¢ ona po dwukrotnym
odbiciu od ziemi, jezeli podczas kazdego odbicia jej szybko$¢ maleje 0 20%7?

Zad. 10: Ciato rzucono pionowo do gory z szybkoscia 15 m/s. Na jakiej wysokosci szybko$¢ ciata osiagnie 25%
poczatkowej wartos$ci?



